



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



РЕШЕНО НА АКТИВЕ

На ветеринарном факультете прошло собрание комсомольского актива, на котором рассмотрен ряд вопросов. Среди них обсуждались итоги успеваемости первого семестра.

Как отметили в своем выступлении секретарь комитета ВЛКСМ факультета Н. Холомова, в социальном соревновании в честь XXVII съезда КПСС отличились 84 студента-отличника. Это Бурдина, Харечкина, Джумаева, Вернидуб, Жигалева, Кудряшева и другие.

Лучшим курсом признан четвертый курс, где секретарем бюро ВЛКСМ Биджиев. Лучшей группой — первая группа этого курса [комсорг Газев].

Актив самокритично подошел к работе комитета ВЛКСМ факультета, который недостаточно мобилизовал студентов на хорошую учебу, дисциплинированность, к участию в общественных делах. Видно потому студентов В. Орлова, Дегневу и других попенло к правонарушениям. Особо заострилось внимание студентов на вопросе

жизненной необходимости — это на борьбе с пьянством и алкоголизмом и вышли с инициативой «Каждый комсомолец ветеринарного факультета — член общества борьбы за трезвость».

В плане проведения мероприятия в честь Международного года мира комсомольский актив решил во всех группах провести собрания с общей повесткой «Пона не поздно» и по инициативе студентов третьего курса экономического факультета направить письмо-воззвание на имя президента США Рейгана.

Поддержка предложение профессорско-преподавательского состава ветфака, перешедшего в Фонд мира двухдневную заработную плату, студенты решили внести и свою лепту.

Комсомольским активом был рассмотрен организационный вопрос. За пассивное, безответственное отношение к своим обязанностям член комитета ВЛКСМ факультета Афанасиди был выведен из его состава.

Э. ШАЕВ, 6-я группа, 1 курс ветфака, слушатель отделения журналистики Ф.О.П.

В № 27 за 1985 год в многотиражной газете была опубликована заметка секретаря комсомольского бюро 1-й группы III курса Х. Мкртчяна «А ваше мнение?» В ней он поделился тревогой по поводу того, что некоторые комсомольцы не носят комсомольские значки и что даже могут без них прийти на свои собрания или на Ленинский зачет. Он предлагал повысить требовательность к таким молодым людям.

В газету поступило немало откликов. Часть из них была опубликована. Во всех письмах высказывалось мнение в поддержку автора заметки. Писали рядовые комсомольцы, комсорги групп, секретари бюро факультетов. На комсомольских собраниях, Ленинском зачете обсуждалась заметка, разговор пошел на пользу, утверждали авторы писем. Теперь реже можно встретить такой факт, что активист придет на заседание бюро без комсомольского значка, так же, как и на Ленинский зачет. Редакция тему закрывает выступлением по этому поводу секретаря бюро ВЛКСМ электрофака С. Хохлакова. Но работа в комсомольских группах по воспитанию у молодежи уважительного отношения к советским символам и нашим святыням не должна прекращаться. На это нацеливает и партия в принятых на XXVII съезде КПСС документах.

ЗАКРЫВАЕМ ТЕМУ

Равнодушных не было

Заметка Х. Мкртчяна, комсорга 1-й группы III курса нашего факультета, бурно обсуждалась на комсомольских собраниях. Равнодушных не было. Правда, не всегда мнения были единодушны. Некоторые молодые люди пытались доказать, что ничего предосудительного

нет в том, что комсомолец придет на занятие или на собрание без комсомольского значка. Но большинство осудило такую точку зрения. Ношение значка, символа принадлежности к коммунистической организации молодежи, дело политическое. Оно показывает гражданскую

и политическую зрелость молодого человека. Поэтому и предложения поступали от комсомольцев более строго подходить к недисциплинированным членам ВЛКСМ и рассматривать чаще вопросы об их принадлежности к Коммунистическому Союзу.

Так, на заседании бюро факультета решили в первую очередь повысить требовательность к активистам. За явку на заседание бюро без значка, за несвоевременную отметку об уплате членских взносов комсомольцу О. Кузьмину — ответственному за проведение политинформаций в группе объявили выговор.

На XXVII съезде КПСС указывалось на то, что на современном этапе развития нашего общества огромную роль играет человеческий фактор. Для нас, комсомольских вожаков, это значит больше уделять внимания каждому члену ВЛКСМ. Поднять активность групповых бюро, крепить связь бюро курсов, факультета с групповыми. А пока мы не можем сказать, что такая связь налажена как следует. Особенно она плохо осуществляется на II кур-

се, где секретарь бюро ВЛКСМ С. Барсов.

Думаем, что настало время пересмотреть формы проведения Ленинского зачета. Пока же он проходит одинаково что на первых курсах, что на последних. А ведь возрастные особенности есть у этих категорий студентов, происходят и изменения в личной жизни, многие старшекурсники становятся семьянинами.

В целях более эффективного проведения Ленинского зачета больше уделим внимания заслушиванию отчетов комсомольцев о выполнении взятых социалистических обязательств в межзачетный период. К сожалению, этого пока у нас не практиковалось.

Прошедшая промежуточная аттестация показала, что активность комсомольцев возросла. На высоком уровне она проведена в группах, где комсоргами А. Милохин, З. Байчорова, Х. Мкртчян и С. Крацов. Комсомольство нашего факультета будет перечислено в Фонд мира 280 рублей.

С. ХОХРЯКОВ, секретарь бюро ВЛКСМ электрофака.

ЖИВАЯ СВЯЗЬ УЧЕНЫХ

ОКОЛО трех недель продолжалась 50-я научная конференция сотрудников института. На ней были подведены итоги не только за предыдущий год, но и за всю одиннадцатую пятилетку. Более четко определены задачи на ускорение развития сельскохозяйственного производства в свете решений XXVII съезда КПСС.

Примечательно то, что в этот раз принимали участие в конференции не только ученые нашего института и других вузов краевого центра, но и научных учреждений Ленинграда, Краснодар, Ростова, Нальчика. Тем самым предоставилась возможность еще шире обменяться мнениями, впечатлениями, опытом. Дать оценку конкретным разработкам ученых. Установить более тесной творческий контакт.

С большим интересом были заслушаны доклады первого заместителя председателя агропромышленного комитета Ставропольского края И. Ш. Каблахова, который всесторонне проанализировал работу агропрома края и определил задачи ученых на будущее, а также доклады ученых института, в частности, доктора экономических наук В. Ф. Брылевой, поднимающей проблему планомерного повышения качества сельскохозяйственной продукции в условиях агропромышленной интеграции; кандидата экономических наук А. А. Полишкина, обобщающего опыт передовых предприятий края по организации перевода сельскохозяйственных предприятий на

самоокупаемость.

О том, что ученые нашего института на протяжении многих лет имеют тесную связь с селом, рассказывали стенды, экспонаты, научные труды, опубликованные в сборниках и представленные на выставке «Научные исследования за пятилетку».

Так, в одном из них кандидат экономических наук М. А. Коробейников раскрыл сущность формирования регионального АПК и изменения функций трудовых коллективов в сельскохозяйственном производстве. На примере передовых хозяйств края автор поднимает проблему распределения рабочей силы в новых условиях.

В сборнике «Рацион использования кормов с целью повышения продуктивности сельскохозяйственных животных» доцент Н. З. Злыднев широко пропагандирует опыт хозяйств края, уделяющих особое

внимание совершенствованию кормопроизводства.

По словам проректора института по научной работе доцента Н. М. Соляника, большую заинтересованность вызвала работа сельскохозяйственной опытной станции по вопросам селекции сельскохозяйственных культур. Тут же, на выставке, присутствующие смогли познакомиться с образцами выведенных сортов. Глубже узнать о результатах интенсивной технологии возделывания зерновых культур, развитии кормопроизводства на орошаемых землях.

Результаты научных разработок, рекомендации ученых, разумеется, найдут свое отражение в развитии агропрома. Потому в настоящее время ученые вузов и учреждений, как никогда, чувствуют свою причастность к этому большому делу — делу укрепления благосостояния народа.

Н. АБАЗОВА, студента II курса экономического факультета, слушательница отделения журналистики Ф.О.П.



Студенты заинтересованно знакомились с выставкой, представленной на конференции.

ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛОСЬ НА СЪЕЗДЕ

РАЗВИВАТЬ СТУДЕНЧЕСКУЮ НАУКУ

В ПОЛИТИЧЕСКОМ докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии, с которым выступил М. С. Горбачев, указывалось на необходимость укрепления связи вузовской науки с производством и на подготовку научной смены. «С первых лет обучения, — сказал товарищ Горбачев, — студенты должны втягиваться в исследовательскую работу, участвовать во внедрении ее результатов в производство. Только так можно воспитать настоящих ученых, творчески думающих специалистов».

На кафедре общей зоотехнии будущие зооинженеры ведут исследования в трех научных студенческих кружках: по кормлению, генетике и разведению сельскохозяйственных животных. В 1984/85 учебном году в этих кружках активно работало 133 студента: 52 — со специализацией по кормлению, 47 — по разведению, 34 — по генетике. 20 студентов участвовали в выполнении трех хоздоговорных и двух госбюджетных тем. Они изучали вопросы аминокислотного питания животных, эффективность использования протеинового концентрата из соевых зеленых растений, лизина и метионина, муки из отходов переработки кальмаров, премиксы в рационах птиц, наследование хозяйственно-полезных признаков, изучали племен-

ное дело в животноводстве на Эркен-Шахарском сахарном заводе, птицефабриках «Дружба» и «Отраденская», в зерносовхозе «Лесные клочки», опхозе «Овцевол», совхозе «Усть-Невинский», в колхозе «Россия», на племзаводах «Комсомолец», «Зольский», «Пролетарская воля» и др.

44 работы связаны с экспериментами, достижением научно-хозяйственных опытов. По материалу своих исследований студенты выполняли дипломные работы, из которых 40 процентов рекомендованы в производство.

Научной работой студентов руководит 13 преподавателей кафедры, в том числе семь доцентов и кандидатов биологических и сельскохозяйственных наук.

Работы студентов Х. Тлепсерукова, Н. Клименко, Х. Догаева, С. Кишкина, Н. Ключко представлялись на межвузовские конкурсы и заняли призовые места. С. Кишкину (руководитель В. П. Банов) присуждено первое место на Всероссийском конкурсе студенческих работ. С. Нутрихин (руководитель Л. Е. Жукова) доложил свою работу на конференции в Кубанском СХИ. А. Неботов (руководитель Н. З. Злыднев) выступал в Донском СХИ. Оба они за активную

научную работу награждены грамотами и ценными подарками.

Активно работают в кружке студенты С. Шейкин, А. Автамонова, С. Дурбажева, А. Симонов, А. Спицына, В. Еременко.

Наиболее активные из участников межвузовских студенческих олимпиад рекомендованы для поступления в аспирантуру. Так, Светлана Дурбажева (руководитель М. А. Ткаченко) дважды принимала участие в межвузовских олимпиадах в городах Ставрополе и Уфе. Студент Лахан Местоев (руководитель — декан факультета, завкафедрой кафедрой доцент Н. З. Злыднев) начал работу в кружке с первого курса, участник двух студенческих олимпиад в городах Уфе и Тарту. За отличную учебу и активную работу в НСО он рекомендован в аспирантуру и ныне является аспирантом кафедры овцеводства нашего института.

В научных студенческих кружках кафедры продолжается работа по укреплению связи обучения с производством, наукой, по подготовке высококвалифицированных специалистов.

А. ЛУЦЕНКО, доцент кафедры общей зоотехнии.



Студентка 1-й группы II курса зооинженерного факультета С. Момот — делегат XII слета отличников. В канун открытия XXVII съезда КПСС Светлана стала кандидатом в члены КПСС.

В пятницу, четвертого апреля, состоится XII слет отличников. По традиции на нем пойдет разговор о их роли в борьбе за качество знаний, будут подведены итоги зимней сессии, определены победители. Сегодня мы открываем серию материалов о тех студентах, кто может совмещать отличную учебу с активной общественной работой, кто был делегатом этих студенческих форумов.

НЕ ТЕРЯТЬ НИ МИНУТЫ

Чем измеряется студенческая жизнь? Кто-то скажет количеством лет учебы или сессиями, семестрами. А может, количеством сданных экзаменов и зачетов. А для меня она еще измеряется и тремя слетами отличников, участницей которых я была.

Надолго остались в памяти те минуты, когда я, первокурсница, сдавая первые два экзамена «отлично», поднималась по лестнице к актовому залу, где проходил IX слет отличников. Радость, волнение, что я участница такого события в жизни вуза!

В памяти остались многие выступления, в кото-

рых говорилось о нашей сопричастности к общему делу. И фраза «сегодня отличник — завтра отличный специалист», не раз звучавшая здесь, была наполнена особым смыслом. Именно на этом слете я узнала, что многие студенты под руководством преподавателей ведут научные исследования, участвуют в различных конкурсах и олимпиадах.

Тот первый мой слет позволил определить программу всей моей студенческой жизни. Последующие два вносили свои коррективы в нее, ведь я становилась старше.

На каждом слете задумываешься над тем, что уже сделано, а что еще



предстоит сделать. Порой становится очень обидно, что где-то впустило было потеряно время, но уже точно знаешь, что надо сделать, чтобы это не повторилось.

Год осталось провести мне в стенах института. И, пожалуй, этот год самый ответственный. Ведь именно он подведет итог почти пяти лет учебы. И только тогда можно будет сказать, на сколько процентов выполнила программу, которую определила после IX слета отличников.

Е. ПОЛЕЕВА,
2-я группа IV курса экономфака, делегат XII слета отличников.

ГОТОВИМСЯ К СМОТРУ

В рамках второго Всеобщего фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Октября, коллективы художественной самодеятельности факультета впервые провели конкурс «Молодые таланты», где показали массовость особенно первокурсники.

С 10 по 12 апреля пройдет II тур 28-го традиционного авторизованного фестиваля «Студенческий весна». Заключительный концерт состоится 7—8 мая 1986 года. Каждый факультет представляет на смотр единую концертную программу на 1 час, включающую все виды и жанры.

При подведении итогов жюри будет учитывать не только выступление факультета на концерте, но и количество участников в общеинститутской самодеятельности от каждого факультета в процентном отношении к общему числу студентов факультета; количество концертов, проведенных за год, проведение конкурсов тематических вечеров, участие в городских и краевых смотрах и конкурсах.

Е. ВИНИЧЕНКО.

СЛОВО КУРАТОРУ

ИТАК, ПОДВЕДЕМ ИТОГИ

На первый курс агрофака приняли 100 человек: 15 студентов было зачислено с подготовительного отделения и на оставшиеся 85 мест претендовало 204 человека, в том числе на 40 мест общего профиля — 130 абитуриентов, а на 45 мест со специализацией — 74. Когда сдали экзамены, то на общий профиль был выбор, а со специализацией по оршешному земледелию пришлось зачислить всех, кто сдал экзамены. Это, в первую очередь, отразилось на результатах в сессии.

Средний балл по курсу 3,75 при абсолютной успеваемости 91,86 процента. По группам же результаты разные, если вторая группа имеет средний балл 3,99, то у четвертой — 3,55. Дальнейшее сравнение также не в пользу нашей группы: отличников на курсе девять, у нас — один. Получивших неудовлетворительных 15 человек 7 человек, из них четыре человека с девятью неудовлетворительными оценками — в нашей группе.

Настоящее первое знакомство со студентами состоялось на уборке винограда в совхозе «Прасковейский». А началось оно не с совсем приятного факта: И. Бобряшов не приехал на работу, хотя родители уверяли, что он будет вовремя. Игорь появился на неделю позже — он, видите ли, устал после сдачи вступительных экзаменов и отдыхал на море. Выпускник СШ № 25 г. Ставрополя, успевающий на все «тройкой» в школе, показал, что он и физически работать не любит. Никогда не выполнял норм.

Марина Отарханова, хрупкая девушка, была назначена учетщицей, но к своим обязанностям относилась небрежно. Приходилось ее наказывать, и временно ставить на уборку винограда. Ирина Турбина была оставлена на работе в институте, но могла уйти, не предупредив никого, забыть о своих обязанностях. Почему я подробно останавливаюсь на этих трех студентах? Да потому, что они получили во-

семь неудовлетворительных оценок.

При воспитании студентов большая роль принадлежит индивидуальной беседе. И это правильно. Только надежде может раскрыться человек и поделиться своими горестями и проблемами. Со всеми ребятами мне приходилось беседовать, и олять же больше всего уделялось времени этим студентам и А. Голову, у которого проявились слабые школьные подготовки. Но беседы беседы, а сданных все же не было никаких.

Дальнейшие беседы с участием треугольника группы давали сдвиги, но самые незначительные. Через два-три дня Отарханова и Бобряшов могли тут же пропустить занятия. Для оказания помощи к Отархановой была прикреплена Л. Сенина, но Марина не хотела принимать помощь и избегала Лерису. В равной степени отказались от помощи И. Турбина и И. Бобряшов, так сказать, веря в свои способности. Способности у тех и других есть, а лени еще больше.

Видя такое положение, пришлось перейти от бесед к наказаниям. Этим студентам снимали со стипендии, наказывали по административной линии и по комсомольской, но сдать сессию, как нам хотелось, они не смогли.

Возможно, здесь и моя вина, что обращал больше внимания на нерадивых студентов. Мы меньше уделяли времени другим, и поэтому они сдали сессию ниже своих возможностей. Часть вины ложится и на треугольник группы. Если Сергей Чабан не давал никому спуска, то Юрий Акимов и Владимир Фаруков были пассивными, а зачастую и посторонними наблюдателями.

В своей статье я не останавливаюсь на многих студентах, которые сдали сессию не в меру своих способностей. Спрос к себе должен быть по самым высоким меркам: звание студента советского вуза к этому обязывает.

П. КЛЮШИН,
руководитель 4-й группы I курса агрофака.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

И создали ансамбль Пришел артист к студентам

Когда мы пришли на первый курс, зооинженерный не имел своего вокально-инструментального ансамбля. Вечера отдыха проводились редко, а если и организовывались, то проходили они скучно, не было хорошего музыкального оформления. И решили ребята создать свой ансамбль. Но для приобретения инструментов нужны были деньги. Кто-то из студентов предложил часть заработанных денег на уборке винограда перечислить в фонд факультета и на эти средства купить нужные музыкальные инструменты. Все поддержали это предложение. Деньги были заработаны, инструменты куплены.

Был подобран состав ансамбля, и начались репетиции. Сначала не все шло гладко, но ребята не унывали. Занятия, старания участников музыкального коллектива принесли успех. Летом прошлого года он стал лауреатом конкурса политической песни, который проводился в Ленинском районе Ставрополя.

Сейчас уже стало привычным, что все вечера, концерты проводятся с участием нашего ансамбля. Радует нас своим исполнением А. Агафонов, М. Мамбетов, Н. Чаленко, И. Ибиков.

Г. СЫПКО,
С. ШАРКО,
студенты III курса зооинженерного факультета.

Третьекурсники зооинженерного факультета встретились с ведущим артистом краевого драматического театра имени М. Ю. Лермонтова М. Михайловым. Он рассказал о себе, как пришел в театр, о своих последних работах, о новых постановках. Он подчеркнул, что успех всей труппы зависит от того, как зритель оценит труд театрального коллектива, как воспримет то, что увидит на сцене.

Встреча с артистом помогла нам понять и сложность работы театра и его проблемы, заинтересовала нас, захотелось еще раз увидеть артиста, но теперь уже на сцене. Дружно откликнулись студенты на предложение

М. Михайлова и посмотрели премьеру-репортаж В. Черных «Проводы экспонента». Спектакль всем нам очень понравился. Тема его тесно связана с проблемами сегодняшнего дня. Артисты смогли передать необходимые назрившие перемены, указали пути их решения.

Тех, кто еще не видел этот спектакль, призываем посмотреть. Вы много интересного узнаете, на учитеесь, как надо жить молодым, не бояться брать на себя ответственность, принимать решения, уметь их отстаивать.

Л. ХОМУТОВА,
III курс зооинженерного факультета.

ПОБЕДИЛА ДРУЖБА

Много разных интересных мероприятий проходит у нас в институте: концерты, вечера отдыха, встречи со знаменитыми людьми. Запомнился нам, студентам экономического факультета, конкурс «А ну-ка, девушки!». Готовились к нему тщательно, ждали с нетерпением, конечно же, волновались.

И вот наступил вечер, на котором наша команда «Мальчишка» встретилась с командой «Вива» факультета защиты растений.

Команды обменялись приветствиями, и конкурс начался. Какие только задания, вечера отдыха, встречи со знаменитыми людьми. Запомнился нам, студентам экономического факультета, конкурс «А ну-ка, девушки!». Готовились к нему тщательно, ждали с нетерпением, конечно же, волновались.

И вот наступил вечер, на котором наша команда «Мальчишка» встретилась с командой «Вива» факультета защиты растений.

свою сцену действительно пришли герои всеми нами любимых сказок: и веселый Колобок, и неунывающие бесстрашные поросята Нуф-Нуф, Наф-Наф, Ниф-Ниф.

Одним из номеров программы была демонстрация моделей, разработанных самими участницами. Все девушки были просто обоимужественны!

Борьба команд была напряженной! Болеющих всеми силами поддержи-

вали их. В те короткие минуты, когда участницы готовились к очередному номеру, болельщики лепили песни, читали стихи.

Напряженно работало и жюри. Оно объективно оценивало волю девушек к победе, стремление каждой из команд нам можно лучше выполнить задание. И вот результат: 50:50!

Победила дружба.
Е. МУРАШКИНА,
4-я группа III курса экономического факультета.

Чемпионы — экономисты

В конце марта активисты комсомольско — профсоюзной работы встретились не на совещании, не на заседании, а в спортивном зале института, где определили чемпиона по баскетболу. Девять команд выставили активисты. Игры проводились по олимпийской системе — проигравший выбывает.

Испытания первого тура выдержали команды ветфака, зооинженерного, экономфака и факультета механизации.

В полуфинале встретились будущие ветераны с инженерами-механиками, а экономисты — зооинженерами. Борьба была упорной. Победили баскетболисты ветфака и экономфака. Между ними и состоялась финальная встреча. Первая по-

ловина матча завершилась с равным счетом — 16:16. Но за 30 секунд до окончания встречи ошибся защитник ветфака, и перевес в пользу экономфака увеличился. Со счетом 31:28 они победили.

Первыми их поздравили баскетболисты ветфака. Но проигравших не было. Цель, которую ставили организаторы этих игр (А. Шмидт и Т. Сماعيلина), достигнута — активисты прекрасно отдохнули в спортивной борьбе.

Встречи, в основном, проходили в дружеской атмосфере, корректно. Но, к сожалению, были и нарушения. Представители зоофака во главе с Н. Усовым систематически оспаривали решения судьи, что мешало нормальному ходу игры.
Г. ШУВАЛОВ.

Выиграли третьекурсники



Организовано прошли на ветеринарном факультете соревнования по баскетболу между курсами, которые вызвали кандидатов в сборную факультета. Наибольший успех сопутствовал мужским и женским командам I и III курсов, отличившимися лучшей организованностью, старанием. Именно они и встретились в финале. Девушки сыграли со счетом 35:5 в пользу более опытных спортсменок-третьекурсниц.

Финал мужских команд отличался накалом борьбы. До конца игры невозможно было определить буду-

щих победителей. Финальный восток судьи объявил, что соревнования на факультете закончились. Лидер — команда третьекурсников, выигравшая 19:13.

По результатам матчей отобраны кандидаты в сборную факультета, которая после усиленных тренировок будет защищать спортивную честь факультета в первенстве института по баскетболу в зачет спартакиады.
Г. ШУВАЛОВ,
председатель спорсовета ветеринарного факультета.

Фото номера М. Заданюк и С. Кузнецова.

Редактор
Т. А. ТЛУСТАЯ.